

# 3岁女童被玩具“咬”手 消防官兵5分钟解围

本报记者 杨渐 通讯员 方政 许东东



消防官兵哄小女孩的同时进行拆解玩具

3岁小女孩玩玩具,好奇之下将手指伸进塑料玩具的孔洞中,结果手指不慎被卡住,等家长发现时孩子手指已经变色肿胀。

9月25日上午9:13,白杨消防中队接到市民报警称,在下沙观澜时代小区,一位女童不慎将手指卡在玩具中无法拔出。接到报警后,开发区消防大队白杨消防中队出动1车7名官兵前往现场救助。

赶到现场后,消防官兵发现小女孩正坐在沙发上,脸上还挂着泪痕。“小姑娘的左手卡在一个紫色的塑料玩具中,由于长时间的血液堵塞,手指已明显变色肿胀,而且有些部位已经被玩具磨破了皮。”

仔细观察后,消防官兵决定利用螺丝刀对玩具进行拆解。“塑料的韧性较大,不容易剪断,而且小女孩的手卡的比较紧,一个不小心可能会带来二次伤害。”在拆解过程中,中队官兵始终小心翼翼,一边不停地

安抚哭泣的小女孩,一边托住小女孩的手,使其不要晃动,然后稳扎稳打地拆解玩具。

经过5分钟努力,玩具被成功拆解开来,女童紧勒的小手被成功取出。

当看到手上玩具被成功取下,小女孩的脸上露出了喜悦的笑容,一旁的家属连连向中队官兵表示感谢。“吃过早饭后,她一个人在边上玩玩具,我们也没注意,等到她哭了,才发现手指被卡住了。我们试了试,也不敢用力,一碰她就哭,真的太谢谢你们了,不然真不知到怎么办才好。”

在此,消防部门提醒各位家长:

近年来儿童手指、手臂被卡这样的事件越来越多,年龄较小的儿童一定要在家长看护下进行玩耍。如果发生类似手指被卡的情况,可以尝试涂抹肥皂水或润滑剂将其取下,若无法取下时,切勿盲目进行摘取,避免造成不必要的伤害,及时到就近的医院或向消防部门求助。

## 两个大功率电器忘了断电,蛋糕店半夜起火了

陈师傅是开夜班出租的,9月27日凌晨4点半左右,他开车经过天城东路与一号路交叉口时,突然发现路边一家蛋糕店里冒出了阵阵的浓烟。

“这大半夜的,都在睡觉,边上就是居民楼,这火要是烧起来,真的太危险了!”发现火灾后,陈师傅拨打了119报警。

接到报警后,杭州消防支队立即调度下沙消防中队3辆消防车、17名官兵迅速赶往现场。

赶到现场后,消防官兵发现蛋在蛋糕店的操作间内,不断有明火冒出,由于操作间是封闭式的,只有一个进出口,如果不能及时进行处置,火势将很快蔓延至整间店铺。情况危急,根据现场情况,消防指挥员立即组织官兵架设一支水枪阵地,深入操作间内进行扑救。经过近5分钟紧急扑

救,操作间内的明火基本被扑灭。

在清理中,一个放在角落里的煤气瓶,惊出了消防官兵一身冷汗。“长时间被火烤,煤气瓶表面温度非常高,幸亏发现及时。否则,如果发生了爆燃,后果真的不堪设想。”

已经关门的蛋糕房,为何会大半夜的起火?

事后,赶到现场的一位员工承认,很可能和他的粗心有关。“操作间内有两个大功率电器,我走的时候好像没有给断电!”

虽然,火灾原因还在进一步调查当中。消防官兵还是要提醒广大市民,不要同时使用多个大功率的电器,避免电线超负荷使用引发火灾事故。如果发生了电气火灾,记得一定要“先断电、后灭火”。

本报记者 杨渐  
通讯员 许东东 郑浩

## 这场歌唱比赛 主持人、导演均由社工担任

为喜迎国庆,杭铁社区于近日举行“唱响杭铁 我声飞扬”歌唱比赛。

此次比赛经过社区工作人员一个多月的努力,从前期宣传组织到后期舞台搭建、邀请评委、节目编排等无不凝聚工作人员的心血。整场比赛的主持人、导演均由社区工作人员担任。

当天晚上六点半,一首激情的乐队伴奏曲拉开比赛序幕。这次的选手中,以“小鲜肉”居多,他们用自己独特的嗓音唱出了青春和活力。当然,老将们也不甘示弱,他们深沉的嗓音唱出了对生活的感悟。一首首曲子唱罢,评委的专业点评也为比赛增加不少看点。

现场最欢乐的当属孩子们了,他们挥着手中的荧光棒跟着选手们尽情歌唱。比赛中,还穿插了小演员们的精彩表演、越剧演唱、舞蹈等嘉宾表演来助兴。

“社区这次的歌唱比赛组织得很好,整场比赛很精彩很有看点。”一位现场的居民开心地说。社区书记鲁闰蓉也表示:“希望通过这样的比赛,丰富杭铁居民的业余文化生活,增强社区凝聚力,期待更多的居民参与社区的文化建设中,打造出属于自己文化特色品牌。”

本报记者 汤晓燕 通讯员 詹丽燕

## 庆中秋迎国庆百家宴 摆了整整50多桌



百家宴现场

9月24日,江滨花园社区联合世茂物业公司组织社区居民举办了一场以“金秋明月耀滨江,和谐世茂迎国庆”为主题的社区百家宴活动。近五百名社区居民集聚一堂欢欢喜喜“迎国庆”,提前吃了一顿“中秋相聚饭”。

下午5点半,社区门口会场共计五十余张桌子摆满了香满四溢的美味佳肴。在白杨街道党工委委员翟敏卫的致辞声中,象征着团团圆圆的“百家宴”正式开始,大家边吃边笑,边喝边谈,聊美味,拉家常,欢欢喜喜地吃着美味的相聚饭。

既然是“庆中秋”,自然少不了丰富多彩的文艺节目助兴。在享受美食的同时,腰鼓队、合唱队、京剧票友会等社区文艺爱好者也带来了一场自编自演的文艺演出,京歌《我是中国人》、小品《邻里之间》、合唱《共筑中国梦》等节目赢得了社区居民的阵阵掌声。

社区党支部书记徐淑微说道:“这次社区举办百家宴,为居民之间架起沟通的桥梁,让邻里关系更加和谐。”

本报记者 林雨晨 通讯员 言丹